

## 拜访骆焱阿姨

京口实小二(2)班 汪允恒

暑假里,姚老师带着我们几个同学去看望骆焱阿姨。阿姨看到我们非常高兴,大家各自向阿姨问好,由金小雅为阿姨戴上了鲜艳的红领巾。然后我们就为阿姨表演了节目。第一个是我背诵的《长歌行》,然后是张新锐的葫芦丝,沈彤、王昱霏的朗诵,徐睿洽、韩昕彤的书法,许馨月的《月亮的船》,大家都认真。

阿姨对我们说:“真羡慕你们有一双能干的手和一双会走路脚。”阿姨还跟我们说了很多她小时候的事。她从来没上过学,都是在家里自学,学了英语和日语两门外语。她说她很想上大学,可是没有机会,希望我们能珍惜时间,好好学习,我们听了都很感动。

最后阿姨还对我说:“希望明年还能看到你,希望到那时看到你的变化。”我记住了阿姨的话,下学期我一定会努力学习,一定要让阿姨看到我的进步。

(指导老师 姚卡娃)

## 骆焱阿姨,我们学习的榜样

京口实小二(2)班 徐睿洽

那天,姚老师带着我、沈彤、许馨月、韩昕彤等八位同学一起去干休所慰问骆焱阿姨。

骆焱阿姨看到我们到来,她微笑着说:“小朋友,你们好!”我们一齐喊道:“骆焱阿姨好!”我知道骆焱阿姨是小时候得了一种罕见的病没治好,虽然她全身瘫痪了,但她没有放弃学习,一直坚持自学,现在还在教小朋友学英语呢!看着瘫痪的骆焱阿姨一动都不能动,我的心里非常难受,但阿姨的坚强又让我很佩服。

同学们一个一个地向骆焱阿姨作了自我介绍,还把自己精心准备的书法、绘画、小手工等礼物送给了骆焱阿姨,最后,大家还表演了节目。看着大家的表演,骆焱阿姨非常高兴,激动地说:“孩子们,我真羡慕你们有一双灵活的手和一双能跑的腿,你们一定要珍惜现在的生活,要好好学习,将来做有用的人啊!”听了骆焱阿姨的话,我暗暗地对自己说:我一定要珍惜学习的一分一秒,将来做有用的人!

(指导老师 姚卡娃)

## 看望镇江的“张海迪”骆焱阿姨

京口实小二(2)班 王昱霏

那天,我怀着激动的心情跟着姚老师和同学们一起去看望骆焱阿姨。同学们有的带了漂亮的书法作品,有的带了精美的画画作品,每个人都表演了自己的拿手绝活,有的唱歌、有演奏葫芦丝……

轮到我了,先自我介绍:“骆焱阿姨您好,我叫王昱霏,今年9岁,我的兴趣爱好是跳舞、书法……”接着我献上了自己的书法作品给骆焱阿姨,然后大声朗读骆焱阿姨写的诗《小草的心》。当我读到最后一个字的时候,我紧张地抬起了头,看到骆焱阿姨脸上乐开了花!

表演结束后,老师让我们安静下来听骆焱阿姨讲话。骆焱阿姨问我们一个问题:“你们知道我最羡慕你们什么东西呀?”同学们有的说童年的时光,有的说羡慕我们

# 我有我的夏日滋味!

## ——记京口实小暑假特色活动

本版策划 张志霞 成海 本版摄影 柴惠珍

缤纷的暑假在夏日炎炎中即将步入尾声,这个假期对于京口实小的学生来说是别有一番滋味,一系列的特色活动丰富了学生的暑假生活,他们走进军营,兴致勃勃地登上了舰艇,“零距离”观摩了舰艇的先进设备;他们走进镇江的张海迪——骆焱家,感受到了她那自强不息的精神;世业洲敬老院之行让他们懂得了要关爱孤寡老人;“我骄傲,我是镇江人”文明礼仪夏令营活动让学生明白了如何做个文明人。一次次实践活动,让孩子们受益匪浅,在实践中得到了锻炼。

这个假期收获多多,我有我的夏日滋味!



能学习……骆焱阿姨都摇头,最后她说:“我最羡慕你们有一双健全的手和能跑的腿。”

回家的路上,我想:骆焱阿姨瘫痪了还这样自强不息,我一定要好好珍惜每一分每一秒,努力学习,成长为一个优秀的少先队员!骆焱阿姨那永不言弃、自强不息的精神永远激励着我前进!

(指导老师 姚卡娃)

## 船艇学院参观记

京口实小五(4)班 姚宇希

下了车,我跟着“大部队”向前走,映入眼帘的是一艘很大的船,里面一应俱全。在解放军叔叔的指导下,我们小心翼翼上了船。这时候,一位高个子叔叔说话了:“同学们,这船上就跟‘迷宫’一样,地形复杂。可要看好脚下,千万别跟丢啦!”听了叔叔的话,我们女生都禁不住倒抽了一口凉气,而具有探险精神的男生们则越发兴奋起来,迫不及待地想要去一探究竟。

我们跟着叔叔小心翼翼地在船的各个通道中来回穿梭,最终在一扇门前停下了脚步,推开门——哇,是一间很明亮的会议室,通过电脑投到大屏幕上的介绍片,我们了解了船艇学院的来历、发展、训练和荣誉等。

接着,我们又跟着叔叔参观了大船的各个部位,真是一个比一个精彩呀!边参观边听着叔叔的讲解,大家心里又是激动又是新奇,有种说不出的快乐。参观途中,叔叔们还演示了大炮的操作,介绍了船的功能等。这次参观,真是收获多多且回味无穷啊!这样的活动让我们的暑假变得有意义、多彩起来!

(指导老师 柴惠珍)

## 快乐小义工

京口实小五(1)班 张玮

我们一进敬老院,就赶紧布置场地,我们把桌子、椅子都摆好了,就请上老人们坐好。主持人徐梦涵就宣布表演开始,同学们有的唱歌、有的跳舞、有的朗诵,在所有的节目中,我最喜欢范雨婷同学演唱的《香水百合》,那歌声清脆婉转,仿佛百灵鸟在歌唱,台下的老人们也和我一样沉浸其中并随着歌声挥舞着手中的玩具小手掌。我和于浩天、廖志伟共同表演的小品《拍电影》就要上场了,小品讲的是一位导演如何选拔、指导演员的过

程,这中间笑料不少,在表演过程中,特别是于浩天同学装拖拉机的情景,逗笑了台下的老人们,连我们在台上表演也被逗得笑场了,当然这并不影响我们表演的效果,因为只要给老人们带去欢乐就是我们最大的收获。

坐在回家的汽车上,我脑海中还在回放着当天一幕幕欢乐的画面,不时嘴角抿起一阵微笑,心中期待着下一次与爷爷、奶奶们的欢聚,下一次我一定带去更好的节目!

(指导老师 孙虹)

## 走进世业洲敬老院

京口实小六(1)班 于浩天

那天,我们在家长们的陪同下,参加“走进世业洲敬老院,送清凉送快乐”的主题公益活动。

我们刚下车,院里的老人们都热情地鼓掌,他们早就在等着了。我们纷纷上前敬礼,送上慰问品。

慰问演出开始了,“八仙过海,各显神通”,同学们竞相献艺,有的展现了甜美的歌声,有的跳起了欢乐的舞蹈,有的演奏了自带的乐器,还有的表演了精彩的小品。活动中,我表演了两个节目,一个是小提琴演奏《花儿与少年》,另一个就是最后的压轴节目小品《拍戏》。我和张玮同学共同演出了这个精彩的小品,虽然我们的表演还有点稚嫩,但是仍然赢得了一阵热烈的掌声,看到老人们笑得那么开心,我心中也就充满了成功的喜悦和幸福。

这次活动,我深有感触,只有无私地关爱他人,才会更好地服务社会,将来才能更好地报效祖国。

(指导老师 孙虹)

## 探索发动机的奥秘

京口实小五(4)班 许言浩

暑假里柴老师带领我们走进了船艇学院的机床实验室,探索奥秘。

刚走到实验室的门口,一股刺鼻的柴油味儿便向我们涌来。负责我们参观的是船艇学院的教官崔叔叔告诉我们,这是柴油机陈列室。顺着叔叔手指的方向看去,只见一台台柴油机,全身长满了各种大小粗细不同的管道和一颗颗紧密衔接的螺丝。叔叔还告诉我们,柴油机是由德国发明家鲁道夫·狄塞尔,于1892年发明的,所以柴油机的英文就叫“Diesel”。

接着,我们又参观了车间。一台台车床,整齐地排列在一起。“车床是用车刀对旋转的元件进行切削加工的机床。”叔叔对我们说道。“咦,这是干什么的?”同学们走到一台车床前,摇着一根类似杠杆一样的东西好奇地问道。“这是钻头,可以在零件上切割出圆形孔洞。”叔叔耐心地回答,“此外,车床上还可用扩孔钻、铰刀、丝锥、板牙和滚花工具等进行相应的加工。”“哦。”同学们恍然大悟,原来这些机床,竟然有如此妙用。

活动结束了,我们一个个还兴奋地沉浸在探索机床的奥秘之中。

(指导老师 柴惠珍)

## 参观军舰有感

京口实小五(4)班 王思涵

这是一个巨大的蓝色身影,威风凛凛地倚在江边。我们好奇地走进去,发现里面别有洞天……这就是军舰。暑假里,柴老师带我们去镇江军港码头参观了军舰。

在军人叔叔的带领下,我们首先来到了驾驶室。这里有很多大大小小按钮、控制键等等。还有雷达和对讲机等平时我们不容易见到的物品,令我们大开眼界,还有好几个同学忍不住用手摸了摸,眼睛里满是新奇。

紧接着,我们来到军舰上的会议室观看了一个短片。这部短片介绍了引以为荣的教官、军人等等,听着那充满自豪感的话语,我不禁赞叹这里一流的人才、技术和纪律。

走出会议室,我们穿过一道又一道狭窄的小门,绕道军舰的动力输出和供给中心。我们看着眼前错综复杂的管道、旋钮、支架等等,不禁眼花缭乱,也终于恍然大悟,明白了军舰为什么这么高——原来下面有这么多设备呢!听军人叔叔说,这里的一大排柴油发动机都是镇江制造的,我听了开心得很。

活动结束后,我还在想着:这次的活动真有意思!使我们大开眼界!如果有机会,下次我一定还要再来!

(指导老师 柴惠珍)

## 献爱心的感想

京口实小五(1)班 徐梦晗

在炎炎夏日里,我们到了世业洲养老院。我们要把快乐送给爷爷奶奶们,我们不但排练了文娱节目,还用零花钱给他们买了点心、香皂等日常用品。我们排着队走进

了敬老院,受到了敬老院院长和老人们的热烈欢迎!我们把准备的节目一一展示了出来:有的唱歌,有的演小品,有的吹葫芦丝,有的朗诵,还有的跳舞……真是丰富多彩啊!老人们笑着、拍着手,沉浸在欢乐之中!

当我走到老人们身边时,他们那布满皱纹的笑容,让我感受到了开心。我知道,在老人们心里希望的并不是山珍海味,锦衣玉食,他们只是希望子女多陪陪他们。孟子曾经说过“老吾老以及人之老……”是啊,我们要关爱这些需要帮助的老人,继承中华民族的美德。

只要人人献出一点爱,世界将会变得更加美好!

(指导老师 孙虹)

## 一次有意义的夏令营活动

京口实小四(3)班 何佳怡

学校为了把“八礼四仪”落实到生活中去,特意安排了一次以“我骄傲,我是镇江人”为主题的红领巾文明礼仪养成教育夏令营活动。

在学校举行了简单的开营仪式,我们就乘车前往茅山新四军纪念馆。在辅导员和导游姐姐的带领下,我们有序参观了纪念馆,馆里挂着许多在抗日战争中牺牲的革命先烈遗像以及战争时的照片。由此我想了许多,我们今天的幸福生活都是他们用鲜血和生命换来的。我们是祖国的未来和希望,一定要继承先烈们的遗志,为建设祖国作出贡献。

我们又前往句容科普教育基地——江苏省农博园,在那里享受了美味的午餐,便去参观各处景点。其中令我难忘的还是食用菌加工厂。厂房里,食用菌随处可见,品种繁多,有杏鲍菇、猴头菇、香菇……琳琅满目的食用菌让我眼花缭乱。

时间过得真快,转眼间回校的时间到了,我们依依不舍地离开了农博园,结束了这次有意义的夏令营活动。它又为我丰富多彩的小学生活增添了一段难忘而美好的回忆。

(指导老师 王美珍)

## “我骄傲,我是镇江人”

京口实小四(4)班 张晋

暑假里,我参加了学校组织的“我骄傲,我是镇江人”主题夏令营活动。首先,我们前往茅山新四军纪念馆。到了纪念馆,老师首先带领我们在广场上宣誓,随即,广场上空响起了一阵震耳欲聋的鞭炮声,在鞭炮声中,隐约能听见军号声,美妙极了。宣誓过后,导游带我们参观了新四军纪念馆。

不知不觉就到了午餐时间,我们乘车来到句容农博园。经过饱餐一顿后,我们又踏上参观农博园的路程。导游带我们参观了都市植物园、食用菌研究所、农具博物馆等景点,其中,我最喜欢生态大道这个景点,一进入里面,我就陶醉在其中,小鸟依人,山清水秀,仿佛这里就是世外桃源。这里的每一寸土地都由绿茵茵的草地覆盖住;这里拥有着上百种植物,到春天的时候,更是鸟语花香。

本次夏令营活动,让我学到了知识,增长了见识,看到了美丽的镇江,我要自豪地说:“我骄傲,我是镇江人!”(指导教师 樊丽丽)